

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/esse/106838>

**Тип работы:** Эссе

**Предмет:** Бюджетирование

-

Финансовая сторона деятельности является одной из характерных черт экономической жизни стран с развитой рыночной экономикой. Поэтому роль финансового менеджмента в условиях перехода к рынку определяется необходимостью устранения проблем в управлении экономикой государства.

Важнейшим механизмом, при помощи которого государство осуществляет регулируемую функцию, является финансовый, основу которого составляет бюджет. Благодаря финансовой системе у государства появляется возможность формировать централизованные и децентрализованные денежные средства, необходимые для осуществления государственной деятельности.

Федеральный бюджет составляет основу денежной базы РФ. Устойчивость экономики любой страны немыслимо без целевого финансирования государственных программ, а также и реализации государственных проектов.

С помощью бюджета у государства появляется необходимость концентрировать денежные ресурсы на наиболее уязвимых проектах, а также применять бюджетные средства в качестве ключевого инструмента в части государственного регулирования экономики. Нужно понимать, что расходование бюджетных средств, это одна из самых главных и значимых в процессе государственного регулирования экономики.

Основные проблемы в бюджетной системе, которые требуют комплексного подхода к их решению и проведения соответствующих системных изменений, заключаются в следующем:

- достаточно высокая степень централизации бюджетных ресурсов, препятствует проведению политики децентрализации общественных финансов;
- низкий абсолютный и относительный уровень капитальных расходов из местных бюджетов, противоречит выбранному курсу на формирование инвестиционно-инновационной модели развития страны;
- ориентация бюджетных расходов преимущественно на потребление, а не на развитие;
- отсутствие эффективных стимулов к увеличению доходов государственного и местного бюджетов, а также действенных механизмов преодоления региональных диспропорций социально-экономического развития административно-территориальных единиц;
- неразвитость демократических принципов функционирования бюджетной системы и организация функционирования бюджетного процесса, серьезные нарушения в сфере распределения и использования бюджетных средств, отсутствие действенной системы общественного контроля над состоянием государственных и местных финансов.

Структура расходов федерального бюджета напрямую зависит следующих факторов, к числу которых можно отнести: форма государственного устройства, общая ситуация во внутренней и внешней политике страны, уровень экономического развития, величина сектора государства в экономике а также ряд других факторов. В любом государстве бюджет является ведущим звеном экономики, объединяющий доходную и расходную части финансовой системы государства. Все доходы и расходы государства в обязательном порядке проходят через бюджет.

Литература

1. Бюджетное обращение Президента по вопросу бюджетной политики на 2014-2016 годы// Финансы/ – 2013. № 7. – С. 3-9.
2. Мамонтов В.Д., Кожевникова Т.М. Инновационная система как ключевой элемент развития национальной экономики //2013. С. 16-20.
3. Официальный сайт Министерства финансов Российской Федерации [Электронный ресурс]. Режим доступа <http://minfin.ru/>
4. Федорова А.Ю., Толстых Т.Н., Радюкова Я.Ю. и др. Развитие финансовой системы в условиях модернизации экономики России: Коллективная монография. Тамбов, 2013.
5. Федорова А.Ю., Чернышова О.Н. Проблемы организации бюджетного процесса в субъектах федерации //

Социально-экономические явления и процессы. 2012. № 5-6. С. 135-137.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/esse/106838>